
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี พ.ศ. 2568 

วัน พฤหัสบดี ที่ 27 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุม อาคาร 248 อนุสรณ์ เทศบาลตำบลแม่ยาว 

********************** 
ผู้มาประชุม 
1. นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล  ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
2. นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร  รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
3. นายจำรุญ  กำแพงคำ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
4. นายปราจิต    พลาศรัย   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
5. นายอินทอง  ชุมภูศรี   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
6. นางคำมูล  บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
7. นางจินดารัตน์   รัตนธนภรณ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
8. นายมนตรี   เม่อแลกู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
9. นายกิตติพงศ์   แสงธรรมโชติ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
10. นายปานเทพ    โชคพินิจกูล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
11. นายบุญสม  ใจยะ   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
  

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง   นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
2. นายศักดิ์นรินทร์  พิทักษ์อดีศร  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
3. นายอาหล่อง อาหยิ   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
4. นายพล  ผามั่ง   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
5. นางสาวศิริรัตน์ สันธ ิ   ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว  
6. นางทัชชกร   สุวรรณจักร  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
7. นางปณิดา      เนตรสุวรรณ์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
8. นายทวิช     ยะปะนันท์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
9. นางสาวสุจิตรา       จงเจริญ   ผู้อำนวยการกองช่าง 
10. นางฐิรนันท์  จันทร์หลวง  นักวิชาการเงินและบัญชีชำนาญการ 

      แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
11. นางณัฐชยา  มาลัย   หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
12. นางสาวอโนชา คำสุทธิ   หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
13. นางอาภาพร จิระ   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 
14. นางณัฐปภัสร        บั้งเงิน   นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 
15. นางสาวณัชชา       ชัยวังเย็น   นักพัฒนาการท่องเที่ยวชำนาญการ 
16. นางสาวณชญาดา   สุขฟองคำ  นิติกรปฏิบัติการ 
17. นายภาณ ุ  จันหลวง   นายช่างโยธาชำนาญงาน 

 
18.นาย… 
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18. นายธนพัฒน์    กำแพงคำ   นายช่างไฟฟ้าชำนาญงาน 
19. นางสาวกรกนก   ดิลกรัตนตระกุล  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน  
20. นางวัชรินทร์   มาไกล   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
21. นางสาวระพีพร    อินต๊ะอ้าย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
22. นางสาวนิศารัตน์ ปัญญาโกญ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
23. นายอภิสิทธิ์  อภิญญาวิศาล  พนักงานขับรถยนต์ 

 
เริ่มประชุม เวลา 09.00 น.  
                นายบุญสม  ใจยะ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว ได้ตรวจเอกสารการลงชื่อผู้ เข้าร่วม
ประชุมฯ และเห็นว่าครบองค์ประชุมแล้ว จึงนำเรียนประธานในที่ประชุม กล่าวเปิดประชุมและดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไป  

 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้ว กระผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบล 
ประธานสภาเทศบาลฯ  แม่ยาว ในการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 1 

ประจำปี 2568  ณ บัดนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล กระผม นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล  ในนามประธานในที่ประชุมแห่งนี้ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  กระผมมีเรื่องจะแจ้งให้ทราบ จำนวน 5 เรื่อง ดังนี้ 

1. ได้รับแจ้งจากนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ว่า ตามที่ได้มีการอนุมัติ
และประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ ่น แจ้งประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น       
(พ.ศ. 2566-2570) แก้ไข ครั้งที่ 1 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568   
เมื่อวันที่ 3 มกราคม 2568  และแก้ไข ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 6 กุมภาพันธ์ 
2568 นั้น จึงขอแจ้งสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เพื่อจักได้ประชาสัมพันธ์ให้
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องและประชาชนได้รับทราบโดยทั่วกัน ทั้งนี้ เป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ. 2561 ข้อ 21 
การแก้ไขแผนพัฒนาเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถิ่น  เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้
เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบ
โดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันที่ผู ้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบ 
พร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น อำเภอ  และจังหวัดทราบด้วย สำหรับรายละเอียด
การประกาศ สามารถดูได้ที่เว็ปไซต์ของเทศบาลและป้ายประชาสัมพันธ์ของ
เทศบาลครับ 
2. ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่าน คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่
เทศบาลทุกท่าน ที่ช่วยกันผลักดันโครงการและการช่วยกันแก้ไขปัญหาใน
พ้ืนที่ตำบลแม่ยาว ที่ผ่านมา  

      3.ขอขอบคุณ... 
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3. ขอขอบคุณ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ที่สนับสนุนเครื่องจักรกล 
ลงพื้นที่ตำบลแม่ยาว เพ่ือช่วยแก้ไขปัญหาพ้ืนที่ในช่วงที่ผ่านมา  
4. ด้วยวันนี้ นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ไม่สามาถเข้า
ร่วมประชุมได้ และไม่ได้ยื่นเอกสารการลาประชุมในครั้งนี้ จึงถือว่าเป็นการขาด
ประชุมฯ จึงขอแจ้งให้ทุกท่านทราบครับ 
5. ด้วยเมื่อวันที่ 2 มกราคม  2568 ที่ผ่านมา เทศบาลตำบลแม่ยาว ได้มี
การรับโอนพนักงานเทศบาล ตำแหน่ง นักพัฒนาการท่องเที่ยว และ เมื่อ
วันที่ 30 มกราคม  2568 ที่ผ่านมา เทศบาลตำบลแม่ยาว ได้มีการต้อนรับ
การบรรจุแต่งตั้งพนักงานเทศบาล สายบริหาร จำนวน 2 ท่าน คือ นางสาว
สุจิตรา จงเจริญ ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองช่าง และ นางสุภณิดา  เกษแก้ว  
ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองการศึกษา  ทั้งนี้ กระผมในนามประธาน ในที่
ประชุมแห่งนี้ จึงขอเชิญ ผู้อำนวยการกองช่าง  และนักพัฒนาการท่องเที่ยว 
แนะนำตัวต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาวด้วยครับ ขอเชิญครับ 
 

นางสาวสุจิตรา  จงเจริญ                เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร  
ผู้อำนวยการกองช่าง ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง หัวหน้าฝ่าย     

ทุกฝ่าย ดิฉัน นางสาวสุจิตรา  จงเจริญ ผู้อำนวยการกองช่าง มาจากเทศบาล
ตำบลสามง่าม จังหวัดพิจิตร มารับตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองช่าง สังกัด
เทศบาลตำบลแม่ยาว  เม ื ่อว ันที ่  30 มกราคม 2568 ทั ้งน ี ้  จะนำ
ประสบการณ์ที่ผ่านมา นำมาปรับใช้ในการทำงานเพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุด
ค่ะ ทั้งนี้ ก็ขอคำแนะนำจากสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทุกท่านทั้งทางด้านสภาพ
พ้ืนที่ รวมถึงด้านการประสานงานในพ้ืนที่ด้วยค่ะ 

นางสาวณัชชา  ชัยวังเย็น   เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ 
นักพัฒนาการท่องเที่ยวชำนาญการ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง 

หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย ดิฉัน นางสาวณัชชา   ชัยวังเย็น  ตำแหน่ง นักพัฒนาการ
ท่องเที่ยวชำนาญการ  ย้ายมาจาก อบต.โป่งผา อำเภอแม่สาย ตำแหน่ง    
นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ โอนย้ายมาเมื่อวันที่ 2 มกราคม 2568  ค่ะ 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล สภาเทศบาลตำบลแม่ยาว มีความยินดีต้อนรับท่านทั้งสองเข้ามาปฏิบัติงาน 
ประธานสภาเทศบาลฯ สังกัดเทศบาลตำบลแม่ยาวและหวังเป็นอย่างยิ ่งว ่า ท่านจะผลักดัน 

ช่วยเหลือร่วมกันพัฒนาตำบลแม่ยาว ให้เป็นไปแนวทางเดียวกันให้ความ
เจริญยิ่ง ๆ ขึ้นไป ครับ 

ที่ประชุม   รับทราบ 

 

ระเบียบวาระท่ี 2... 
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ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุม สภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ 
สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่  19 ธันวาคม  2567 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล      จากการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 2567 
ประธานสภาเทศบาลฯ เมื่อวันที่ 19  ธันวาคม  2567 ปรากฏตามสำเนาบันทึกการประชุมที่จัดส่ง

ให้ทุกท่านแล้ว และทุกท่านได้ตรวจสอบแล้ว หากสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ท่านใดมีข้อสงสัย หรืออยากให้มีการแก้ไขประการใด โปรดยกมือขึ้นเหนือ
ศีรษะครับ 

 ขอเชิญ นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าว
ครับ  

นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร      เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกอง

ทุกกอง และหัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอแก้ไขหน้าที่ 22 ข้อ 2.3  จาก “บ้านห้วย
ส่างกรณ์ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ 3 บ้านห้วยทรายขาว” เป็น “บ้านห้วยสักกอง
(บ้านบริวาร) หมู่ที่ 13 บ้านพนาสวรรค์” ครับ              

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล      ตามท่ีสมาชิกสภาเทศบาลฯ กล่าว ขอให้ฝ่ายเลขานุการสภาเทศบาลฯ  
ประธานสภาเทศบาล แก้ไขด้วยครับ  ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดขอแก้ไขเพิ่มเติมอีกหรือไม่  

หากไม่มีกระผม  จะขอมติรับรองการประชุมดังกล่าว  ตามที่สมาชิกสภาฯ 
ได้ตรวจสอบแล้ว เห็นว่ามีความสมบูรณ์ ถูกต้องตามที่มีการประชุมสภา
เทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 
19 ธันวาคม 2567 แล้ว โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะเพื่อเป็นการรับรอง
รายงานการประชุมดังกล่าวครับ 

ที่ประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ     
สมัยท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 เม่ือวันที่ 19 ธันวาคม 2567 

 รับรอง  10 เสียง   
 ไม่รับรอง  -        เสียง 
 งดออกเสียง         1      เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
 (ขาดประชุม  1  คน : นายศุภชัย   ภูแสนทรัพย์) 
 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 3... 
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ระเบียบวาระท่ี 3         กระทู้ถาม  
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล  ตามการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 
ประธานสภาเทศบาลฯ  พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 19 ธันวาคม 2567 ที่ผ่านมานั้น นายมนตรี เม่อแลกู่ 

สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ได้ยื่นแบบเสนอกระทู้ถาม โดยขอกระทู้ถาม
ต ่อนายกเทศมนตร ีตำบลแม่ยาว   เร ื ่อง  โครงการ ปร ับปร ุงถนน              
แอลฟัสติกคอนกรีต สายทางบ้านป่าอ้อ หมู ่ที ่ 5 โบราณสถานถ้ำพระ       
และนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ได้พิจารณาด้วยการตอบกระทู้ถามของ
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ด้วยวาจาเป็นบางกระทู ้ถาม และขอชี ้แจงเป็น       
ลายลักษณ์อักษรในการประชุมครั ้งต่อไป  ทั ้งนี ้ กระผมได้รับแจ้งจาก
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว เพื่อขอชี้แจงเป็นลายลักษณ์อักษรแล้ว ทั้งนี้ 
กระผม จึงขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงตามที่ได้แจ้งมาด้วยครับ 

 
 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง         เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ   
นายกเทศมนตรีฯ               คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกอง  

ทุกกอง หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรี 
ตำบลแม่ยาว  ขอชี้แจงตามที่สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายมนตรี  เม่อแลกู่      
ได ้ย ื ่นแบบเสนอกระทู ้ถามมานั ้น ทั ้งน ี ้  กระผมขออนุญาตประธาน            
สภาเทศบาล มอบหมายให้นายช่างโยธาฯ ซึ่งเป็นผู้ควบคุมงานดังกล่าวชี้แจง
แทนครับ 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล ขอเชิญ นายช่างโยธาชำนาญงาน ชี้แจงด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

นายภาณุ  จันหลวง     เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรี  
นายช่างโยธาชำนาญงาน คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกอง   

ทุกกอง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายภาณุ จันหลวง นายช่าง
โยธาชำนาญงาน ตามที่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต  2 นายมนตรี เม่อแลกู่ 
ได้กระทู้ถามต่อนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาล
ตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 นั้น  กระผมขอ
ชี้แจงว่าด้วยเส้นทางดังกล่าวได้รับความเสียหายจากการวิ่งของรถบรรทุก
เป็นประจำและมีการบรรทุกน้ำหนักเกิน  ซึ่งเส้นทางดังกล่าวได้ผ่านการ
ทดสอบจากหน่วยควบคุมคุณภาพวัสดุและงานก่อสร้างทาง แขวงทางหลวง
ชนบทพะเยา  กรมทางหลวงชนบท กระทรวงคมนาคม ซึ่งได้ตรวจสอบแล้ว 
และผลเป็นไปตามมาตรฐานงานช่าง  ทั้งนี้ เทศบาลตำบลแม่ยาว ได้แจ้ง
ความชำรุดบกพร่องให้ผู้รับจ้างตามสัญญาแล้ว เนื่องจากอยู่ในระยะประกัน
สัญญาการก่อสร้าง  ระยะเวลา 2 ปี  และผู้รับจ้างก็เข้ามาซ่อมแซมบางจุด  

ให้แล้ว... 
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ให้แล้ว แต่ทางเทศบาลตำบลแม่ยาว ก็จะติดตามการซ่อมแซมเพ่ือให้ถนนใช้
งานได้ด ีด ังเดิมครับ รายละเอียดเป็นไปตามหนังสือ กองช่าง ที ่ กช 
107/2568 ลงวันที่ 19 กุมภาพันธ์ 2568 เรื ่อง ตอบกระทู้ถามการ
ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 โครงการปรับปรุง
ถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทางบ้านป่าอ้อ  หมู่ที่ 5 - โบราณสถานถ้ำ
พระ ที่ได้แจ้งให้งานกิจการสภาเทศบาลฯ ได้เสนอต่อประธานสภาเทศบาล
ตำบลแม่ยาว ครับ 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล       ตามท่ีได้รับแจ้งจากฝ่ายเลขานุการสภาเทศบาลฯ  ว่าได้รับหนังสือจาก 
ประธานสภาเทศบาลฯ กองช่าง ในเรื่องดังกล่าวแล้ว ทั้งนี้ กระผม จึงขอสำเนาหนังสือดังกล่าว 

ให้กับสมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 นายมนตรี  เม่อแลกู่  ได้รับทราบครับ 

มติที่ประชุม รับทราบ 
 
นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล       ด้วย ฝ่ายเลขานุการสภาเทศบาล ได้รับแบบเสนอกระทู้ถามจาก นายมนตรี   
ประธานสภาเทศบาลฯ  เม่อแลกู ่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ว่า  เนื ่องด้วยโครงการติดตั้ง          

โซล่าเซลล์ บ้านห้วยส่างกรณ์ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๓ บ้านห้วยทรายขาว และ
บ้านสุขใจ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๗ บ้านกลางทุ่ง ตำบลแม่ยาว อำเภอเมือง
เช ียงราย จังหวัดเชียงราย เป็นงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ซึ ่งได้ต ิดตั้ง           
โซล่าเซลล์ให้ทั้ง ๒ หมู่บ้าน ในเดือนมีนาคม พ.ศ.๒๕๖๗ เพ่ือใช้ในการสูบน้ำ
บาดาลในหมู่บ้าน มีวัตถุประสงค์เพื่อจะได้ประหยัดค่าไฟฟ้าแต่หลังจากการ
ติดตั้งเสร็จ ไม่ได้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของชาวบ้าน เพราะจากการสังเกต
ค่าไฟฟ้าในแต่ละเดือนก่อนติดตั้งและหลังติดตั้ง ค่าไฟฟ้าไม่ลดลง มีแต่ค่า
ไฟฟ้าเพิ ่มขึ ้นกว่าเดิม ที ่ผ่านมาคณะกรรมการทั ้ง ๒ หมู ่บ้าน  ได้แจ้งให้
เจ้าหน้าที ่เทศบาลฯ เข้ามาตรวจสอบหรือซ่อมแซมหลายครั ้งแล้ว ทาง
เจ้าหน้าที่เทศบาลฯ ก็บอกทุกครั้งว่าสามารถใช้งานได้ตามปกติ แต่ชาวบ้าน
ยืนยันว่าไม่สามารถใช้งานได้จริง จึงขอให้เจ้าหน้าที่เทศบาลฯ และผู้รับจ้าง
โครงการติดต ั ้งโซล ่าเซลล์เข ้ามาประช ุมอธ ิบายวิธ ีการใช้งานให้กับ
คณะกรรมการดูแลน้ำกับชาวบ้าน ทั้ง ๒ หมู่บ้าน แต่ไม่มาตามที่ชาวบ้านขอ 
ฉะนั้นชาวบ้านทั้ง ๒ หมู่บ้าน ได้มีการประชุมหารือ มีมติที่ประชุมให้จัดทำ
หนังสือร้องเรียนถึงนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว เพื่อให้ตั้งคณะกรรมการ   
มาตรวจสอบและแก้ไขให้ชาวบ้าน ภายในวันที ่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘      
หากไม่แล้วเสร็จตามที่ชาวบ้านเรียกร้อง ชาวบ้านมีความจำเป็นต้องร้องเรียน
ต่อศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดเชียงราย เพราะที่ผ่านมาได้แจ้งทางเทศบาลฯ     
เข้ามาดำเนินการแก้ไขหลายครั้งแล้ว แต่ไม่ได้รับการแก้ไขให้ชาวบ้านทั้ง       
๒ หมู่บ้าน หวังเป็นอย่างยิ่งว่าจะได้รับการแก้ไขจากนายกเทศมนตรีตำบล
แม่ยาว ลงนามโดย    

นายอาฉ่า... 
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นายอาฉ่า  มือแล   ผู้นำบ้านห้วยส่างกรณ์ 
นายยุทธนา  เพียงมีสกุล  ผู้นำบ้านสุขใจ 
นายมนตรี เม่อแลกู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2  
โดยขอตั้งกระทู้ถามต่อนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ดังนี้ 

1) นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว  ได้แต่งตั ้งคณะกรรมการตรวจสอบ
ข้อเท็จจริงโครงการติดตั้งโซล่าเซลล์ ทั้ง 2 หมู่บ้าน ตามที่ชาวบ้านร้องเรียน 
หรือไม ่
2) โครงการติดตั้งโซล่าเซลล์ ทั้ง 2 หมู่บ้าน ที่ผ่านมาตลอดระยะเวลา 1 ปี 
ได้มีการร้องเรียนด้วยวาจา แต่ยังไม่ได้รับการแก้ไข ล่าสุดวันที่ 27  มกราคม 
2568 มีการทำหนังสือเป็นลายลักษณ์อักษรถึงนายกเทศมนตรีตำบล       
แม่ยาว แต่ยังไม่มีการตอบรับแจ้งความคืบหน้า 
3) นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวได้ดำเนินการแก้ไขความเดือดร้อนของ
ชาวบ้านอย่างไร ขอความกรุณาชี้แจงด้วย 
      ทั้งนี้ ฝ่ายเลขานุการสภาฯ ได้ดำเนินการแจ้งแบบเสนอกระทู้ข้างต้นให้ 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ทราบแล้ว เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2568 
เพื่อจักได้เตรียมข้อมูลในการตอบกระทู้ถามดังกล่าว ทั้งนี้ กระผมขอเชิญ
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงกระทู้ถามดังกล่าวด้วยครับ 

นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง      เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร  
นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง หัวหน้า

ฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
ตามที่สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 นายมนตรี  เม่อแลกู ่ ได้กระทู ้ถาม
เกี่ยวกับโครงการติดตั้งโซล่าเซลล์ บ้านห้วยส่างกรณ์ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๓ 
บ้านห้วยทรายขาว และบ้านสุขใจ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๗ บ้านกลางทุ่ง นั้น 
กระผมได้มอบหมายให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการตรวจสอบแล้ว ทั้งนี้ กระผมขอ
อนุญาตประธานสภาเทศบาลฯ ให้ นายช่างไฟฟ้าชำนาญงาน เป็นผู้ชี้แจงใน
เรื่องดังกล่าวครับ 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล      ขอเชิญ  นายช่างไฟฟ้าชำนาญงาน กล่าวครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายธนพัฒน์    กำแพงคำ เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร  
นายช่างไฟฟ้าชำนาญงาน ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายธนพัฒน์ กำแพงคำ นายช่างไฟฟ้า
ชำนาญงาน ด้วย กองช่างได้ดำเนินการสำรวจระบบไฟฟ้าระบบสูบน้ำด้วย
พลังงานแสงอาทิตย์ พบว่าอัตราการใช้ไฟฟ้าของมิเตอร์ ย้อนหลัง ช่วงก่อน 
 
 

ติดตั้ง... 
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ติดตั้งระหว่างติดตั้ง และช่วงที่ถอดระบบตรวจสอบ พบว่า ในระหว่างที่
ติดตั ้ง อัตราการใช้ไฟฟ้าจากมิเตอร์ลดลงอย่างต่อเนื่อง ซึ ่งแปรผันตาม
ปริมาณการใช้น้ำ และฤดูที่แสงอาทิตย์มาก เมื่อผู้รับจ้างดำเนินการปรับ
ระบบให้ระบบประปาใช้ไฟฟ้าจากมิเตอร์เพียงแหล่งเดียว พบว่าอัตราการใช้
ไฟฟ้าเพิ่มขึ้นมาก ซึ่งรายละเอียดได้แจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว  
เขต 2 นายมนตรี เม่อแลกู่ ทราบแล้วครับ 

 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล ขอเชิญ นายมนตรี   เม่อแลกู่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต2 กล่าวครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายมนตรี  เม่อแลกู่  เรียนประธานสภาเทศบาล   สมาชิกสภาเทศบาล   นายกเทศมนตรี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัด ผู้อำนวยการกองทุกกอง และผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่าน ตามที่ได้มีการยื่นหนังสือต่อนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
เมื่อวันที่ 27 มกราคม 2568 ที่ผ่านมา นั้น  นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
ไม่มีการชี้แจงหรือดำเนินการแก้ไขตามที่ยื่นหนังสือไป กระผมจึงได้ยื่นเสนอ
แบบกระทู้ถามต่อนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ในวันนี้ ทั้งนี้ กระผมอยาก
ให้การตรวจสอบระบบสูบน้ำด้วยพลังงานแสงอาทิตย์ ทั้งสองที่ มีบุคคลหรือ
หน่วยงานภายนอกร่วมตรวจสอบ กระผม ขอฝากเร ื ่องด ังกล ่าวให้
ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว ติดตามในเรื่องดังกล่าวด้วย หากในสมัยประชุม
ครั้งต่อไป ซึ่งกระผมอาจจะมาในนามสมาชิกสภาเทศบาลฯ หรือ ในนาม
ประชาชน  กระผมก็ย ังจะติดตามในเรื ่องดังกล่าวเพื ่อประโยชน์ของ
ประชาชนในพื้นท่ีครับ 

 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล ขอเชิญ ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว กล่าวครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางสาวศิริรัตน์  สันธิ เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี  หัวหน้า 
ปลัดเทศบาล สำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย  ดิฉัน 

นางสาวศิริรัตน์  สันธิ  ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว สำหรับเรื่องดังกล่าว ทาง
เทศบาลจะเชิญหน่วยงานภายนอก เช่น พลังงานจังหวัดเชียงราย เพื่อร่วม
ตรวจสอบในเรื่องดังกล่าว  ทั้งนี้ จะมีการติดตามเรื่องดังกล่าวในรูปแบบ
คณะกรรมการ เพ่ือจะได้รับฟังความคิดเห็นและข้อสรุปร่วมกัน  

 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล ทั้งนี้ เพื่อให้ความเข้าใจตรงกัน ขอให้เทศบาลตำบลแม่ยาว แจ้งสมาชิก 
ประธานสภาเทศบาลฯ สภาเทศบาลฯ ในพ้ืนที่เข้าร่วมตรวจสอบด้วยครับ 
 
ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 4... 
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ระเบียบวาระท่ี 4     เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

       -ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 5    เรื่องที่เสนอใหม่ 

5.1 เสนอเพื่อพิจารณา เรื่องขอความเห็นชอบการเพิ่มทางสาธารณประโยชน์
หมู่บ้าน หมู่ที่ 8 บ้านทรายมูล 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงด้วยครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

       

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง      เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร  
นายกเทศมนตรีฯ  ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง  และ

หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบล   
แม่ยาว  ได้รับหนังสือจากชุมชนบ้านทรายมูล หมู่ที่ 8  เพื่อขอรับการให้
ความเห็นชอบการเพ่ิมถนนสาธารณประโยชน์หมู่บ้าน หมู่ที่ 8 บ้านทรายมูล      
โดยนายศุภชัย นางแล ได้บริจาคที่ดินจำนวน 2 ไร่ เพื่อสาธารณประโยชน์
(ถนนสาธารณะหมู่บ้าน) เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาการคมนาคมเข้าไม่ถึงพ้ืนที่
ทางการเกษตร และยังเป็นสายทางที ่สามารถเชื ่อมต่อระหว่างหมู ่บ้าน         
หมู ่ที ่ 8 กับหมู ่ที ่ 7  จึงได้เสนอต่อสภาเทศบาลตำบลแม่ยาวพิจารณา       
เพ่ือขอความเห็นชอบการเพ่ิมถนนสาธารณประโยชน์ดังกล่าวครับ 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล  ขอขอบคุณ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว  ที่ได้ชี้แจงให้กับสมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาเทศบาลฯ              ได้รับทราบ ทั้งนี้ กระผม ได้ประสานผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 8 บ้านทรายมูล ทราบว่า

จุดที่มีการอุทิศให้เป็นถนนสาธารณประโยชน์ นั้น  
ซึ่งการเสนอต่อสภาเทศบาลฯ เพ่ือพิจารณาในครั้งนี้ เพ่ือนำไปประกอบคำร้อง
การขออนุญาตการใช้พ้ืนที่จากสำนักงานเจ้าท่าภูมิภาคสาขาเชียงราย  
 พิกัด  หมู่ที่ 7   จุดเริ่มต้น  E 581690 , N 2206744 
            จุดสิ้นสุด   E 581699 , N 2206760 
         หมู่ที่ 8    จุดเริ่มต้น  E 581728 , N 2206811 

              จุดสิ้นสุด   E 581738 , N 2206827 
   รายละเอียด เป็นตามภาพบนจอ มอนิเตอร์ครับ   
  จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติม โปรดยกมือขึ้นครับ

ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองช่าง กล่าวครับ 
 
 
 

นางสาว... 
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นางสาวสุจิตรา   จงเจริญ เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร 
ผู้อำนวยการกองช่าง ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง หัวหน้า

ฝ่ายทุกฝ่าย ดิฉัน นางสาวสุจิตรา  จงเจริญ ตำแหน่งผู้อำนวยการกองช่าง  
ซึ่งตามที่กองช่างได้รับหนังสือ เรื ่อง  ขอรับความเห็นชอบการเพิ ่มถนน
สาธารณประโยชน์หมู ่บ้าน จาก ผู ้ใหญ่บ้านบ้านทรายมูล หมู ่ที่  8 ว่า        
นายศุภชัย  นางแล จะอุทิศพื้นที่ส่วนตัวให้เป็นสายทางสาธารณะและจะมี
การก่อสร้างสะพานข้ามลำน้ำในอนาคต เพื่อเชื่อมไปยังพื้นที่อีกด้านหนึ่งที่
จะอุทิศให้เหมือนกัน  ตามที่ได้ศึกษามานั้น การแบ่งที่ดินเป็นแปลงย่อยตาม
เอกสารแนบท้ายนั ้น เจ้าของที ่ดินมีความประสงค์มอบที่ดินให้เป็นทาง
สาธารณะเพื่อแบ่งแปลงที่ดินคล้ายการจัดสรรที่ดิน ทั้งนี้ หากจะแบ่งแปลง
ที่ดินดังกล่าวที่ดินจริงๆ แล้ว จะต้องสลักหลังโฉนดที่ดินว่าจะแบ่งพื้นที่
ดังกล่าวให้เป็นทางสาธารณะ เพื ่อให้หน่วยงานในพื้นที ่สามารถเข้าไป
ดำเนินการก่อสร้างสาธารณูปการได้ในภายหลัง สำหรับสะพานที่คาดว่าจะ
ก่อสร้างนั้น ตามหนังสือที่แจ้งมานั้น ได้ระบุความยาวของสะพานไว้ 20 
เมตร ที่จะต้องขออนุญาตจากกรมเจ้าท่าฯ  เพื่อดำเนินการก่อสร้าง นั้น ซึ่ง
เจ้าหน้าที่กองช่างได้เข้าไปสำรวจมาพบว่า ความยาวที่จะก่อสร้างสะพานนั้น
ต้องมากกว่า 20 เมตร ถึงจะเพียงพอต่อการข้ามเชื่อมระหว่างฟาก  ทั้งนี้ จึง
ขอนำเรียนเป็นข้อมูลให้ที่ประชุมฯ ได้รับทราบค่ะ 

 
นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล    ขอขอบคุณ ผู้อำนวยการกองช่าง  ที่ได้ชี้แจงข้อมูลให้กับสมาชิกสภาฯ          
ประธานสภาเทศบาลฯ  ได้รับทราบ ต่อไปขอเชิญ นายจำรุญ  กำแพงคำ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
   เขต 1 กล่าวครับ 
 
นายจำรุญ  กำแพงคำ    เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง  หัวหน้า

ฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายจำรุญ  กำแพงคำ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1  
ขอแสดงความเห็นว่า ผลประโยชน์ที ่ได้ร ับนั ้น ประชาชนในพื ้นได้รับ
ประโยชน์เป็นอย่างมาก แต่สำหรับการก่อสร้างสะพานข้ามในอนาคตนั้น  
ด้วยข้อมูลตามที่ผู้อำนวยการกองช่าง กล่าวมานั้นรวมถึงเอกสารที่มีอยู่ไม่
สามารถระบุได้ว่า เจ้าของที่ดินมีความประสงค์มอบให้ใคร ใครคือผู้ รับ แต่
หากมีการเพิ่มสายทางเส้นทางดังกล่าวแล้ว จะเป็นประโยชน์ต่อประชาชน
ในพ้ืนที่เป็นอย่างมากครับ 

 
นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล   ทั้งนี้ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมหรือไม่ โปรด     
ประธานสภาเทศบาลฯ  ยกมือขึ้นเหนือศีรษะ  หากไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาฯ 

ท่านใดเห็นชอบการเพิ่มทางสาธารณประโยชน์หมู่บ้าน หมู่ที่ 8 บ้านทรายมูล
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ 

ที่ประชุม... 
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ที่ประชุม มีมติเห็นชอบการเพิ่มทางสาธารณประโยชน์หมู่บ้าน หมู่ที่ 8 บ้านทรายมูล 
      เห็นชอบ 10 เสียง   
   ไม่เห็นชอบ  -        เสียง 
   งดออกเสียง      1      เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
   (ขาดประชุม  1  คน : นายศุภชัย   ภูแสนทรัพย์) 

 
5.2 เสนอเพื ่อพิจารณา เร ื ่อง  ขออนุมัต ิขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน
ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ประจำปี พ.ศ. 2567 จำนวนงบประมาณ 3,239,000.00 บาท  

 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล    ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว  ชี้แจงตามวาระการประชุมฯ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   ด้วยครับ 

นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาลหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกอง     

ท ุกกอง และห ัวหน ้าฝ ่ายท ุกฝ ่าย  กระผม นายอภ ิร ักษ ์   อ ินต ๊ะวั ง 
นายกเทศมนตรีตำบล   แม่ยาว ตามที่เทศบาลตำบลแม่ยาว ได้ขออนุมัติ     
กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 นั้น  บัดนี้         
ใกล้สิ้นสุดระยะการกันเงิน ตามระเบียบแล้ว จึงขอเสนอเพื่อพิจารณาต่อ
สภาเทศบาลฯต่อไป ทั้งนี้ กระผม ขออนุญาตประธานสภาเทศบาลฯ ให้ 
ผู้อำนวยการกองคลัง ชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมครับ 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล    ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองคลัง ชี้แจงให้กับสมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้รับทราบ 
ประธานสภาเทศบาลฯ          
 
นางปณิดา  เนตรสุวรรณ์  เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร  
ผู้อำนวยการกองคลัง ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง และ

หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย ดิฉัน นางปณิดา  เนตรสุวรรณ์ ผู้อำนวยการกองคลัง     
ขอเรียนชี้แจงว่า ตามที่เทศบาลตำบลแม่ยาวได้ขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ซึ่งบัดนี้ใกล้สิ้นสุดระยะเวลาการ
กันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 62  รายจ่ายเงินเดือน ค่าจ้าง 
บำเหน็จ บำนาญ เงินประจำตำแหน่ง เงินเพิ่ม เงินประโยชน์ตอบแทนอ่ืน 
เงินช่วยเหลือและเงินอ่ืนในลักษณะเดียวกัน และค่าตอบแทนที่เรียกชื่ออย่าง
อ่ืนที่มีระเบียบ กฎหมาย กำหนดจ่ายในลักษณะเดียวกัน รวมทั้งเงิน 

 
ประโยชน์... 
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ประโยชน์ตอบแทนอื่น หากเบิกเงินไม่ทันสิ้นปีและมีความจำเป็นต้องใช้
จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้ผู้บริหารท้องถิ่นอนุมัติกันเงินได้ไม่เกินหกเดือน 

                        เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่ง หากยังดำเนินการไม่แล้วเสร็จ ให้
ขอขยายเวลาการเบิกจ่ายต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินหกเดือน  เมื่อสิ้นสุด
ระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลา เบิกจ่ายเงินตามวรรค
สองแล้ว หากยังดำเนินการไม่เสร็จ หรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าวให้
เงินจำนวนนั้นเป็นอันพับไป 

                ข้อ 63 การขอขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตามหมวดนี้ ให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ดำเนินการก่อนสิ้นระยะเวลาที่ได้รับอนุมัติให้กันเงิน  

                         จึงขอนำเรียนเป็นข้อมูลให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ประกอบการพิจารณาค่ะ 
  
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล     ทั้งนี้ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมหรือไม่ 
ประธานสภาเทศบาลฯ       โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ  

                        หากไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุมว่า สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควรอนุมัติ
ขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น ประจำปี พ.ศ. 2567 จำนวนงบประมาณ 
3,239,000.00 บาท  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

ที่ประชุม  มีมติอนุมัติให้ขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการ        
อันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปี พ.ศ. 2567 
จำนวนงบประมาณ 3,239,000.00 บาท 

  (สามล้านสองแสนสามหม่ืนเก้าพันบาทถ้วน) 

   อนุมัติ  10 เสียง   
   ไม่อนุมัติ  -        เสียง 
   งดออกเสียง      1      เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
   (ขาดประชุม  1  คน : นายศุภชัย   ภูแสนทรัพย์) 
 
 
 
 
 
 
 

5.4 เสนอ... 
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5.4 เสนอเพื่อพิจารณา การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2568  และวันเร ิ ่มสมัยประชุมสมัยแรก          
ของปีถัดไป 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล  การกำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญ ตาม พรบ. เทศบาล พ.ศ.2496   
ประธานสภาเทศบาลฯ  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 มาตรา 24 วรรคแรก ในปีหนึ่ง

ให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่ม ประชุม
สมัยสามัญประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด  

                           วรรคสี่ สมัยประชุมสามัญ สมัยหนึ่ง ๆ ให้มีกำหนดไม่เกิน สามสิบวัน ถ้าจะ
ขยายเวลาออกไปอีก จะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด    

 กระผมจึงขอหารือสมาชิกสภาเทศบาลฯ ในการกำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัย
สามัญ ประจำปี พ.ศ. 2568 ทั้งนี้ จะมีท่านใดเสนอการกำหนดการประชุมสมัย
ประชุมสภาสมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2568  และวันเริ ่มสมัยประชุม      
สมัยแรก ของปีถัดไป โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เสนอครับ 

นายปราจิต  พลาศรัย   เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ  ปลัดเทศบาลฯ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  

  กระผม นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1  ขอเสนอ
กำหนดการประชุมสภาฯ แต่ละสมัยดังนี้ 
 -สมัยที่ 2/2568  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1  มิถุนายน  2568 มีกำหนดการ 30 วัน  
       เพ่ือรายงานผลการดำเนินงานต่าง ๆ ที่ผ่านมา  
 -สมัยที่ 3/2568  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568  มีกำหนดการ 30 วัน  
       เป็นห้วงเวลาที่ผู้บริหารเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
       ประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2569 
 -สมัยที่ 4/2568เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2568  มีกำหนดการ 30 วัน  
       เป็นห้วงเวลาที่จะรายงานผลการปฏิบัติงานประจำปี 2568  
       ต่อที่ประชุมสภารับทราบ 
- การประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจำปี พ.ศ.2569  
       เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2569 มีกำหนดการ 30 วัน  ครับ 

 

 

 

 

 

 

 

นายสงกรานต์... 
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นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล  ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ                 ผู้รับรอง ท่านที่ 1  นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ 
                                   ผู้รับรอง ท่านที่ 2   นายจำรุญ    กำแพงคำ 
   ทั้งนี้จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม่ หากไม่มี กระผม 

จะขอมติที ่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเห็นชอบในการกำหนด    
การประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2568 และสมัยแรก
ประจำปี พ.ศ. 2569 ตามที่นายจำรุญ กำแพงคำ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
เสนอ โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

 
ที่ประชุม  เห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ 

ประจำปี พ.ศ. 2568  และวันเริ่มสมัยประชุมสมัยแรกของปีถัดไป ดังนี้  

 -สมัยที่ 2/2568  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน 2568 มีกำหนดการ 30 วัน  
 เพื่อรายงานผลการดำเนินงานต่าง ๆ ที่ผ่านมา  
 -สมัยที่ 3/2568 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568  มีกำหนดการ 30 วัน  
 เป็นห้วงเวลาที ่ผู ้บริหารเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2569 
 -สมัยท่ี 4/2568เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2568  มีกำหนดการ 30 วัน  
 เป็นห้วงเวลาที่จะรายงานผลการปฏิบัติงานประจำปี 2568  
 ต่อท่ีประชุมสภารับทราบ 
- การประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยแรก  ประจำปี พ.ศ.2569  

           เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2569 มีกำหนดการ 30 วัน   

เห็นชอบ 10 เสียง   
   ไม่เห็นชอบ  -        เสียง 
   งดออกเสียง      1      เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
   (ขาดประชุม  1  คน : นายศุภชัย   ภูแสนทรัพย์) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระเบียบวาระ... 
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ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
 6.1 ติดตามการดำเนินการของเทศบาลตำบลแม่ยาว 
นางสงกรานต์   อภิญญาวิศาล สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด มีเรื่องจะสอบถามหรือติดตาม หรือเรื่องอ่ืนใด 
ประธานสภาเทศบาลฯ ที่จะกล่าวในที่ประชุมฯ โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ ขอเชิญ นายบุญสม  

ใจยะ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1  กล่าวครับ 
 

นายบุญสม  ใจยะ     เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1  คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกอง  

ทุกกอง และหัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย  กระผม นายบุญสม  ใจยะ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 ขอติดตามการช่วยเหลือเร ื ่องทรายเข้านา จากเหตุ           
อุทกภัย(น้ำท่วม) ในช่วงที ่ผ่านมา ไม่ทราบว่าการดำเนินการช่วยเหลือ
ดังกล่าว อยู ่ในขั ้นตอนไหน เพื ่อที ่จะได้ชี ้แจงให้ชาวบ้านที ่ได้รับความ
เดือดร้อนในเรื่องดังกล่าวได้ครับ 

 เรื ่องที่สอง เรื ่องถนนข้ามลำน้ำบริเวณบ้านอาจ่า(บ้านบริวาร) หมู่ที ่ 11    
บ้านห้วยแม่ซ้าย จะดำเนินการช่วยเหลือชาวบ้านให้ได้รับการสัญจรได้เมื่อใด  
ซึ่งการประชุมสภาฯ ในหลาย ๆ สมัยที่ผ่านมา ก็ได้มีการซักถามเรื่องดังกล่าว
แล้ว แต่ก็ไม่สามารถดำเนินการได้ ทั้งนี้ กระผมก็อยากให้ผู้ที่เก่ียวข้องให้การ
ช่วยเหลือชาวบ้านด้วยครับ 
เรื่องที่สาม การตัดตกแต่งกิ่งไม้ข้างทาง กระผมได้แจ้งและสอบถามทุกครั้ง 
ด้วยการประชุมสภาเทศบาลในครั้งนี้ เป็นการประชุมครั้งสุดท้ายของวาระ
สมัยของสมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหารในชุดนี้ ทั้งนี้ กระผมจึงขอฝากให้
เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องแจ้งให้กับคณะผู้บริหารในสมัยหน้าด้วยครับ 
 

นางสงกรานต์   อภิญญาวิศาล    ขอเชิญ นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  
ประธานสภาเทศบาลฯ             กล่าวครับ 
  
นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร   เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุก

กอง และหัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร  สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอสอบถามและติดตามเรื่องการซ่อมแซมฝายคันตลิ่ง 
หมู่ที่ 12 บ้านแคววัวดำ, หมู่ที่ 13 บ้านพนาสวรรค์ และหมู่ที่ 15 บ้านออบ
เสือแหวน ว่าจะได้รับการสนับสนุนรถแบคโฮ ถุงบิ๊กแบค เมื่อใดครับ 

 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล ขอเชิญ นายปราจิต   พลาศรัย  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ประธานสภาเทศบาลฯ กล่าวครับ 
 

นาย... 
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นายปราจิต   พลาศรัย   เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง หัวหน้า

ฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1       
ขออนุญาตสอบถามนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ผ่านประธานสภาเทศบาลว่า
การวางท่อระบายน้ำแถวบ้านนายสมานฯ จะเข้าดำเนินการเมื่อใด เพราะเกรง
ว่าหากดำเนินการล่าช้า เมื ่อถึงฤดูน้ำหลากแล้ว จะซ้ำรอยเดิม จึงขอให้
เทศบาลตำบลแม่ยาว ช่วยเร่งดำเนินการให้ด้วย  

 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล ขอเชิญ นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ประธานสภาเทศบาลฯ กล่าวครับ 
 
นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ   เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ผู ้อำนวยการกองทุกกอง และ

หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 2 ขอสอบถามเรื่องเงินช่วยเหลือค่าล้างโคลน จากเหตุอุทกภัย(น้ำท่วม)     
ที่ผ่านมา  ด้วยชาวบ้านในพื้นที่ได้สอบถามมา ว่าถึงขั้นตอนไหน จะได้รับเงิน
เยียวยาเมื่อใดครับ 

 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล ขอเชิญ นายมนตรี  เม่อแลกู่   สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ประธานสภาเทศบาลฯ กล่าวครับ 
 
นายมนตรี  เม่อแลกู่    เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ผู ้อำนวยการกองทุกกอง และ

หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายมนตรี  เม่อแลกู่   สมาชิกสภาเทศบาลฯ        
เขต 2 ขอสอบถามเรื่องการกำหนดแนวเขตเลือกตั้ง ขณะนี้ มีความชัดเจนใน
เรื่องดังกล่าวแล้วหรือไม่ อย่างไรครับ 

 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล ขอเชิญ นายปานเทพ   โชคพินิจกูล  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ประธานสภาเทศบาลฯ กล่าวครับ 
 
นายปานเทพ    โชคพินิจกูล   เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ผู ้อำนวยการกองทุกกอง และ

หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายปานเทพ  โชคพินิจกูล สมาชิกสภาเทศบาลฯ        
เขต 2 ขอสอบถามเรื่องรถไถฟาร์มแทรกเตอร์ ว่าจะเข้าไปดำเนินการปรับ
เกลี่ยดินได้เมื่อใด  ตั้งแต่กลางปีที่ผ่านมา ถึงปัจจุบันทำให้ชาวบ้านไม่สามารถ
ใช้ไฟฟ้าได้ จึงอยากจะแจ้งให้ท่านพิจารณาด้วยครับ 

นาย... 
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นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล ขอเชิญ นางคำมูล   บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
ประธานสภาเทศบาลฯ กล่าวครับ 
 
นางคำมูล   บรรเรียนกิจ   เรียนประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  ผู ้อำนวยการกองทุกกอง และ

หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย  ดิฉัน นางคำมูล บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ     
เขต 1 ตามที่ได้รับแจ้งความเสียหายจากอุทกภัย(น้ำท่วม) ที่ผ่านมา ทาง
เทศบาลตำบลแม่ยาว ได้มีการนำรถแบคโฮเข้าไปช่วยแก้ไขปัญหาให้ แต่ด้วย
ระยะเวลาที่กำหนดให้ดำเนินการนั้นไม่เพียงพอต่อการแก้ไขปัญหา ทั้งนี้ หาก
จะขอให้ดำเนินการต่อ ก็ต้องยื่นคำร้องเพิ่มเติม ซึ่งทำให้แก้ไขล่าช้า จึงอยาก
ให้มีการบริหารจัดการเรื ่องดังกล่าวด้วยค่ะ  และเรื ่องการแก้ไขปัญหา       
ทรายเข้านา  ซึ่งบางรายก็ดำเนินการแก้ไขด้วยการนำงบประมาณตนเองไป
ก่อนแล้วเพื่อจะได้ปรับดินในการทำนาต่อไป ถ้ามีการช่วยเหลือช่องทางใดที่
สามารถชดเชยเกษตรกรที่ใช้งบประมาณตนเองดำเนินการขนทรายออกนาไป
แล้วนั้น ก็อยากให้ช่วยเหลือให้ได้รับเงินชดเชยด้วยค่ะ 

 เร ื ่องท ี ่สาม การวางท ่อซ ี เมนต ์ เพ ิ ่มเต ิม บร ิ เวณซอย 1 หม ู ่ท ี ่  14               
บ้านศิริราษฎร์ – หมู่ 9 บ้านทุ่งหลวง เป็นการวางท่อเพื่อเสริมความกว้าง     
ของถนน ไม่ทราบว่าจะดำเนินการเมื่อใด 

 เรื่องที่สี่ เรื่องรถแบคโฮ และถุงบิ๊กแบค ที่จะมาเสริมคันตลิ่ง  หลังจากที่ได้วาง
บ่อท่อแล้ว จะดำเนินการเมื่อใด  ทั้งนี้ ฝากเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องเร่งดำเนินการ
ให้ด้วยค่ะ 

 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านใดจะกล่าวเพ่ิมเติมหรือไม่ หากไม่มี ตามท่ี 
ประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้สอบถามมานั้น ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

ไดช้ี้แจงประเด็นต่าง ๆ ด้วยครับ 
 
นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ  คณะผู้บริหาร  
นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาล  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง หัวหน้า

ฝ่ายทุกฝ่าย กระผม นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง  นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว     
ขอชี้แจงเกี่ยวกับประเด็นต่าง ๆ ที่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้สอบถามมาดังนี้ 
1) เรื่องค่าเยียวยาการล้างโคลน ขอมอบหมายให้หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล

เป็นผู้ชี้แจง 
2) เรื่องการตกแต่งก่ิงไม้ข้างทาง ซึ่งได้มอบหมายให้กองช่างดำเนินการจัดซื้อ

อุปกรณ์เรียบร้อยแล้วครับ  
 
 
 

3)การวางท่อ... 
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3) การวางท่อบ้านอาจ่า(บ้านบริวาร) หมู่ที ่ 11 บ้านห้วยแม่ซ้าย ช่างได้
ดำเนินการวางท่อ จำนวน 2 แถวแล้ว ซึ่งการดำเนินการดังกล่าวต้องมี
การขออนุญาตป่าไม้ก่อนเข้าดำเนินการครับ 

4) เรื ่องรถแบคโฮ ถุงบิ ๊กแบค และกระสอบทรายที ่จะนำเข้าปรับปรุง
ซ่อมแซมฝายคันตลิ ่งนั ้น ได้มีการหารือกับผู ้นำหมู ่บ้านแล้ว ว่าจะ
ดำเนินการในช่วงเดือนเมษายนครับ 

5) การวางท่อถนนบริเวณบ้านนายสมานฯ  จะให้กองช่างประสานกับ
เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายอีกครั้งครับ 

6) การกำหนดแนวเขตระหว่างเทศบาลตำบลแม่ยาว-เทศบาลนครเชียงราย-
เทศบาลตำบลบ้านดู ่ น ั ้น ขณะนี ้ได ้ม ีการยึดแนวเขตตามประกาศ
กระทรวงมหาดไทยครับ 

7) การวางท่อซีเมนต์เพิ่มเติม บริเวณซอย 1 หมู่ที่ 14 บ้านศิริราษฎร์ – หมู่ 9 
บ้านทุ่งหลวง องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จะเข้ามาดำเนินการให้ 
แต่ได้รับการประสานว่าขณะนี้ เครื่องจักรกลที่จะเข้ามาดำเนินการนั้น 
กำลังลงงานอยู่ที่อำเภอขุนตาล ซึ่งเทศบาลตำบลแม่ยาว ได้ดำเนินการ
จัดซื้อท่อเพ่ือเตรียมการลงงานไว้เรียบร้อยแล้ว 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล ขอเชิญ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ชี้แจงเกี่ยวกับค่าเยียวยาการล้างโคลน 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ด้วยครับ 
 
นางทัชชกร  สุวรรณจักร   เรียนประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี  
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ปลัดเทศบาล  ผ ู ้อำนวยการกองทุกกอง ห ัวหน้าฝ ่ายทุกฝ ่าย ด ิฉัน             

นางทัชชกร  สุวรรณจักร หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ขอชี ้แจงเกี ่ยวกับ
ประเด็นการจ่ายเงินค่าเยียวยาการล้างโคลน ซึ่งได้รับการประสานว่ามีการ
กำหนดการการจ ่ายเง ินดังกล ่าว  ณ เทศบาลตำบลแม่ยาว ในว ันที่               
6 มีนาคม 2568 จำนวน 215 หลังคาเรือน จากทั ้งหมด สี ่ร ้อยกว่า     
หลังคาเรือน ทั้งนี้เทศบาลตำบลแม่ยาว จะมีหนังสือแจ้งไปยังผู้ใหญ่บ้าน   
หรือผู้นำหมู่บ้าน ในสัปดาห์หน้าค่ะ 

 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล     ขอขอบคุณ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว และหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาลที่     
ประธานสภาเทศบาลฯ  ได้ชี้แจงให้สมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้รับทราบข้อมูลต่าง ๆ  ทั้งนี้ กระผมก็ขอ

นำเรียนเรื่องการบำรุงรักษาอาคารสถานที่ เช่น ห้องน้ำ ที่ให้บริการผู้มาใช้
บริการนั้น ขอให้ท่านซ่อมแซมให้กลับมาใช้ได้ดียังเดิมด้วย  รวมถึงฝากดูแล
พนักงานเทศบาล โดยการให้ขวัญกำลังใจ ด้วยครับ   

 ขอเชิญ นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิกสภาเขต 2 กล่าวครับ 
 
 
 

นาย... 
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นายมนตรี  เม่อแลกู่  ขออนุญาตสอบถามว่าเทศบาลมีแผนการซ่อมแซมรั้วเทศบาลหรือไม่  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  เนื่องจากมีการเอนเอียงของรั้วที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัย(น้ำท่วม) 

ครั้งที่ผ่านมา  
 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล      ขอเชิญ นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงด้วยครับ        
ประธานสภาเทศบาลฯ    
 
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง  สำหรับการซ่อมแซมรั้วของเทศบาลตำบลแม่ยาว นั้น ได้นำเรื่องดังกล่าว 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว บรรจุในแผนฯ แล้ว แต่ด้วยงบประมาณที่ไม่ได้จัดสรรไว้ จึงต้องชะลอการ

ซ่อมแซมไว้ก่อนครับ 
 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล      ขอเชิญ ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว กล่าวครับ        
ประธานสภาเทศบาลฯ    
 
นางสาวศิริรัตน์  สันธิ   เรียนประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร 
ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการกองทุกกอง หัวหน้าฝ่ายทุกฝ่าย 

ดิฉัน นางสาวศิริรัตน์  สันธิ  ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว ขออนุญาตอธิบาย
เพ่ิมเติมประเด็นตามท่ีนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ได้ชี้แจงไปแล้วนั้นค่ะ 

 ในวันที่ 6 มีนาคม 2568 จะมีการจ่ายเงินเยียวยาค่าล้างดินโคลนเข้าบ้าน 
โดยจะดำเนินการจ่ายเงินให้ผู้ประสบภัยบางส่วนที่ได้รับการพิจารณาแล้ว 
และจะมีทยอยการพิจารณาจนกว่าจะครบตามท่ีได้ยื่นเสนอไปค่ะ 

 เรื ่องการแก้ไขปัญหาทรายเข้านานั้น เกษตรอำเภอเมืองเชียงรายได้เก็บ
รวบรวมข้อมูลที่ได้รับความเสียหายไปบางส่วนแล้วและท่านยินดีที่จะร่วม
เป็นคณะกรรมการพิจารณาให้ความช่วยเหลือเพื ่อแก้ไขปัญหาดังกล่าว    
ด้วยค่ะ 

 เรื่อง การซ่อมแซมอาคารสำนักงานที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัยที่ผ่าน
มานั้น  ได้ให้เจ้าหน้าที่กองช่างประมาณการความเสียหายและซ่อมแซมไว้
แล้ว แต่ด้วยงบประมาณที่มีอย่างจำกัด และการแก้ไขปัญหาของราษฏร       
มีความสำคัญมากกว่า ทั้งนี้ จะดำเนินการซ่อมแซมในส่วนต่าง ๆ ในภายหลังค่ะ 

 เรื่องการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่า ตามมาตรา 19 แห่ง พรบ.ป่าไม้ พ.ศ.2484  
ซึ ่งได้ร ับแจ้งจากสำนักฯ 2 ว่าได้ส่งคำร้องไปยังกรมป่าไม้ สำนักงาน
กรุงเทพฯ แล้ว  

 สำหรับเรื ่องการเลือกตั้งของคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทั้งนี้
ขอให้ท่านพึงข้อระวัง 90 วันก่อนวันเลือกตั้งด้วยค่ะ 

 
เมื่อวันที่... 
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